



இலங்கையின் முதல் தமிழ்க் கத்தோலிக்க வார ஏடு

பாதுகாவலன்

PAATHUKAVALAN

Registered in the Department of Post of Sri Lanka No. QD/119/News/2024. Founded 19 Feb.1876

St. Joseph's Catholic Press, 360 Main Street, Jaffna, Sri Lanka. Tel: 021 - 222 2378 | Fax: 021 - 222 9041 | E-mail: editorkavalan@gmail.com, ISSN 1391-7633

மலர் : 148

இதழ் : 05

திகதி : 28.04.2024

விலை : 50.00



முடி சூடிய நூற்றாண்டில் - உம்

மடி தேடி வரவேண்டிய - எம்மை

அடி தேடி வந்து ஆசீர்கள்

கோடி ஈந்த மருதமடுத் தாயே

விழி நீரில் உம் விம்பம் சமந்து

வழி அனுப்பிய எம் உள்ளங்கள்

இல்லைகள் இறையருளால் நிறைந்திட

எமக்காகத் தொடர்ந்தும்

இறைவனிடம் பரிந்துரையும் அம்மா



ஞானப் பெருவெளியில் ஞானப்பிரகாசமாக...

கீழ்த்திசை வானில் கதிர்வளின் பொன்னொளி
யாழ் திருஅவை வானில் ஆயர் உம் பொன்னொளி
அன்று திருவருள் கூடியதால் பேரருள் திருவானீர்
இன்று குகத்துவப் பொன்விழாக் காண திருப்பேருவானீர்

ஆன்மீகப் பணிதலில் உம்மை ஒளிச்சுடர் என்போம்
ஆயத்துவ மேய்ப்பில் உம்மை வற்றாதநதி என்போம்
ஆன்ற பேரருளில் உம்மை அலைகடல் என்போம்
ஆளுமைப் பண்பதில் உம்மை மாமலை என்போம்

தொட்டதெல்லாம் பொன்னாக ஒளிக்கிறதே
தட்டதெல்லாம் தலமாக மிளிக்கிறதே
பட்டதெல்லாம் பயிராக படர்கிறதே
இட்டதெல்லாம் இதமாகத் தொடர்கிறதே

யார்மேல் நடந்தாற் போல் தீர் மேல் நடந்த
புரமனின் யாதத்தின் சுவடுகளைப் பின்பொடர்ந்து
பணிவிடை பெறாத பணிவிடை புரிந்தீர்
பணிக் குகத்துவ வாழ்வின் பொன்விழாக் கண்டீர்

மறைக் கல்விப் புலத்தின் மகோன்மை வளர்ச்சி
மறைவளர்ந்து மாண்புயர்த்தும் உம் தீவிர முயற்சி
மறையாசிரியர் மனமுவந்து பெறும் மறை பயிற்சி
மறைகாக்கும் பண் கண்டு மனம் காணும் குளிர்ச்சி

கல்வித் தாகத்தில் ஆயர் உம் முச்சு
கண்ட பல களவுகள் நனவாகும் விச்சு
மறைபணி உயிராக கல்விப்பணி கண்டருமே
மனித தேயத்தின் மகத்துவம் விண்மிகுமே

வடபுலத்தின் புகழ்ப்புத்த கல்லூரிகளாய்த் தாய் திகழும்
புனித பத்திரிசியார் கல்லூரி ஹென்றியரசர் கல்லூரி
அதிபராக வீற்றிருந்து ஆற்றிய பணி யார்ந்து
அகிலமே வியந்து தின்று போற்றியது தாமறிவோம்

கட்டாயக் கல்வியுடன் சர்வதேசக் கல்வியும்
வகுங்கால சந்ததி வளப்பிறவே பெற்றிடவே
மொன்போர் சர்வதேச கல்வி திறுவகத்தை
வான்பொட எழுப்பினீர் அறிவுலகு திமிர்ந்ததுவே

இலங்கையின் கல்விக் கொள்கை இலக்கின்றி பயணிப்பதால்
இருள்சூழ் அபாயம் இருப்பதனைக் கண்ணுற்று
முன்றாம் நிலைக் கல்விக்கு அத்திவாரம் இட்டீர்
யீண்டெழுந்தது காண் பல தொழிற் கல்விக்கூடங்கள்

இறையியல் கல்வியை இறைமக்களும் சுவைத்திட
இறையியல் கல்லூரியை இலாவகமாய் எழுப்பினீர்
உளவியல் கல்வியால் உள்ளங்களை உருப்படுத்த
அகவொளி திறுவகத்தின் சேவைக்கு உருக்கொடுத்தீர்

உடக தர்மம் உருக்குலைந்த வேளைதலில்
உடகமையமென மறைத்தியை மனிங்கண்டீர்
மறை அலை தொலைக்காட்சி வீசுதே வண்ண அலை
மறைமாவட்ட திகழ்வுகள் சிறக்குதே எண்ண அலை

ஆன்மீகவாதிகள், அரசியல்வாதிகள் தலைவர்கள் பிரமுகர்கள்
ஆயர் இல்லம் நாடி வந்து உம்முன் பணிந்து தின்று
ஆலோசனை பெற்று அருள்பணி புரிவது
ஆன்ற பேரருள் ஆண்டுகை தீர் என்பதற்கு சான்று அன்றோ

வல்லவர்கள் வேண்டாம் தல்லவர்கள் வேண்டுமென
வலம்வந்து கற்பகப் பணிபுரியும் ஆண்டுகையே
வாழ்த்தி அருள் வேண்டுகின்றோம் மரியன்னை வழி இறைவனிடம்
வானுயர் ஒளிர்வீர் அதோ! ஞானப்பிரகாசமாய்...

கவியாக்கம்: ஆசிரியர் இ. வச்சுரன்

பணிக்குருத்துவத்தில்
பொன் விழாக் காணும்
எம் ஆயரை வாழ்த்தி
மகிழ்கின்றோம்

ஆண்டவர் நகரைக் காக்கவில்லையெனில், காவலர்கள் விழித்திருப்பதும் வீணாகும். (தி.பா : 127:1)

எமது எண்ணம்

மடு அன்னையின் பிரியாவிடையும்

வணக்கமாதத்தின் ஆரம்பமும்

“இறைவனின் தாய் எம்மிடம் வர வாய்ப்பு பெற்றது எப்படி” என்ற இறைவார்த்தை எம் மனங்களில் நன்றியின் உணர்வாக இருக்க, யாழ்ப்பாணம் மறைமாவட்டத்தைத் தரிசித்து தம் நிறையாசீரை வழங்கிச் செல்கின்றார் எம் மருதமடு அன்னை. நாம் தனிப்பட்ட முறையிலும், குடும்பமாகவும், பங்குத் திருஅவையாகவும் ஆன்மீக ஆயத்தங்களுடன் மருதமடு அன்னையை வரவேற்று ஆசீர்பெற்று விழிநீர் சொட்ட வழி அனுப்பியுள்ளோம்.

மருதமடு அன்னை நாம் தொடர்ந்து அவருடன் இணைந்து வாழ வணக்க மாதத்தைத் தருகின்றார்.

மே மாதம் எமது அன்னையாம் மரியாளின் வணக்க மாதம். பெரும் பெரும் இன்னல்களுக்கும், ஏக்கங்களுக்கும், அங்கலாய்ப்புகளுக்கும் முகம் கொடுத்துக் கொண்டிருக்கும் நாம் இம் மாதத்தைப் பக்தியின் மாதமாக்கி, தேவதாயிடம் எம் குடும்பங்களைக் கையளித்து, எமக்காகவும் உலக அமைதிக்காகவும் இறைவனிடம் பரிந்துரை செய்யுமாறு, பக்தியோடு திருச் செபமாலை சொல்லி மன்றாடுவோம்.

எமது அன்னையாகிய மரியாளின் இறைவனின் தாய். இரக்கத்தின் தாய். எம் எல்லோருக்கும் தாய். அவர் இவ்வலகில் வாழ்ந்த காலத்தில் எங்கு தேவை இருக்கின்றதோ அங்கு சென்று தேவைகளை நிறைவேற்றி வந்தார். கானாவூர் திருமணத்தில் கனிரசம் தீர்ந்தபோது தம் மகனிடம் பரிந்துரைத்து, முன்னர் பரிமாறியதை விட மேலும் இனிமை மிக்க கனிரசத்தை அருளச் செய்தார். எலிசபெத்தம்மாளிடம் சென்று அவளின் பேறுகாலத்தில் அவளுக்கு ஒத்தாசை புரிந்தார்.

கிறிஸ்து இயேசுவின் சிலுவைப் பயணத்தில் தன்னையும் இணைத்துக் கொண்டு, சிலுவை அடியில் மிகுந்த வியாகுலத்துடன் தன் மகனுக்கு ஆறுதல் அளித்தார். இத்தகைய அன்னை எம்மைக் கைவிடுவாளா? இல்லை. எமக்காகப் பரிந்துரைப்பார். எப்போது என்றால், நாம் திருச்செபமாலை சொல்லி மன்றாடும்போது நிச்சயம் அவர் எமக்காக இறைமகன் இயேசுவிடம் பரிந்துரைக்கத் தயங்க மாட்டார். ஆனால் நாம் இதுவரை அவரிடம் பக்தியோடு மன்றாடவில்லை என்ற கசப்பான உண்மையை ஏற்றுக் கொள்ள வேண்டும்.

இன்று எம் மத்தியில் செபமாலை சொல்லும் வழக்கம் அறவே அற்றுப் போய்விட்டது. செபமாலை சொல்லும் நேரத்தை தொலைக்காட்சி நாடகங்களும், ஸ்டாட் போன்களும் பெற்று விட்டன. செபமாலை அணிவதும், அதனை எம்முடன் வைத்திருப்பதும், பயணப் பொதிகளில் அதனைக் கொண்டு செல்வதும் முழுமையான செபமாலைப் பக்தியாகாது. எமது நேரத்தை ஒதுக்கி பக்தியோடு குடும்பமாக, பங்கு மக்களாகச் செபமாலை சொல்வதுதான் அன்னையின் மீது நாம் கொண்டுள்ள உண்மையான பக்தியாகும்.

மரியாளின் மன்றாட்டு மாலையில் திருத்தந்தை பிரான்சிஸ் அவர்கள் புதிதாக மூன்று வாழ்த்தொலிகளைச் சேர்த்துள்ளார். “மரியாளின் இரக்கத்தின் அன்னை, மரியாளின் நம்பிக்கையின் அன்னை, மரியாளின் புலம்பெயர்ந்தோரின் ஆறுதல்” என்பவையே அவையாகும். இன்றைய சூழலில் இவை கவனத்தில் கொள்ளப்பட வேண்டியவை. இரக்கத்தின் அன்னையாகிய மரியாளின் எம்மீது இரக்கம் காட்டுவார். அவர் நம்பிக்கையின் அன்னையாக இருப்பதால் நம்பிக்கையோடு நாம் அவரை அணுகலாம். “மாதாவே சரணம், உந்தன் பாதாரம் புவிக்காதாரம்” என நம்பிக்கையோடு அவரிடம் சரணடைவோம். நாம் இன்று உடலளவில் புலம்பெயர விட்டாலும் உள்ளத்தளவில் எமது மனங்கள் உலகப் போக்குகளில் புலம்பெயர்ந்திருக்கிறது. இந்நிலையில் அன்று எலிசபெத்தம்மாளுக்கு ஆறுதல் அளிக்கச் சென்ற எம் அன்னையாகிய மரியாளின் எம்க்கு ஆறுதலாக எம்மோடு துணையிருப்பார்.

திருத்தந்தை பிரான்சிஸ் அவர்கள் கத்தோலிக்க மக்களிடம் ஓர் அழைப்பை விடுத்திருக்கின்றார். உலகில் நடைபெற்று வரும் போர்கள் ஓய்வு கண்டு, ஒற்றுமையுடனும் அமைதியுடனும் கூடிய நல்லுறவு நாடுகளுக்கிடையே ஏற்பட வேண்டும் எனவும், பொருளாதார நெருக்கடி களில் வாழும் நாடுகள் அபிவிருத்தி அடையவும் அன்னை வழியாக இறைவனிடம் வேண்டுகங்கள் என்பதே அவ்அழைப்பாகும்.

இவ் அழைப்பை அசட்டை செய்யாமல் கருத்துடன் ஏற்று, ஊழ்ப்புற்றுமணிகளைக்கையிலேந்தி, நோவாவின் பேழையாக மிக்கப் போகிறோமா? பாபேல் கோபுரமாக சரியப் போகின்றோமா? வணக்க மாதத்தில் நாம் சொல்லும் செபமாலை அலகையின் தலையை நசுக்கட்டும்.

அருட்பணி. எஸ். எமின்சிலி ரொஷான்

துயர் பகிர்கின்றோம்

எமது யாழ்ப. புனிதவளன் கத்தோலிக்க அச்சகத்தில் கடந்த 35 ஆண்டுகளாக முதன்மைப் பணியாளராகப் (Forman) பணியாற்றி வந்த திருவாளர் ஜோசப் பாலேந்திரன் அவர்கள் கடந்த 21.04.2024 அன்று திடீர் சுகயீனம் காரணமாக காலமாகிவிட்டார்.

நீண்டகாலம் அர்ப்பணிப்புடன் அவர்

ஆற்றிய சேவைகளுக்காக எமது இதயத்து நன்றிகளைத் தெரிவிப்பதுடன், அவரின் ஆன்மா இறைவனில் இளைப்பாற மன்றாடி நிற்கின்றோம்.

இவரின் இழப்பினால் துயருற்றுள்ள அவரது அன்பு மனைவி, மகள் குடும்பத்தினருக்கு எமது ஆழ்ந்த அனுதாபங்களைத் தெரிவித்து நிற்கின்றோம்.

குருத்துவப்பணி கடவுளின் உதவியுடன்

சமூகத்தைக் கட்டியெழுப்பும் பணி

திருத்தந்தை பிரான்சிஸ்

வெற்றிடமாக மாறிவரும் இடங்களில், நம் சகோதரர் சகோதரிகளிடையே கடவுளை எடுத்துச் சென்று அங்கு சமூகத்தையும், திருஅவையையும் கட்டியெழுப்பும் பணியை இயேசுவிடமிருந்து நாம் பெற்றுள்ளோம் என இன்பயினின் உயர்மறைமாவட்டக் குருமடமாணவர்களை ஏப்ரல் 27ஆம் திகதி திருப்பீடத்தில் சந்தித்தபோது எடுத்துரைத்தார்.

குருத்துவப்பணியை ஏற்று நடத்த இயேசு விடுத்த அழைப்பில் இங்கு பல்வேறு இனங்கள், கலாசாரங்கள், வயதினர் பதிலளித்துள்ளதைக் காணமுடிகின்றது என அக்குருமட மாணவர் குழுவிடம் கூறிய திருத்தந்தை, வரலாற்றிலும் பாரம்பரியத்திலும் புகழ்வாய்ந்ததாக இருப்பினும் வெற்றிடமாகத் தோன்றும் இடங்களில் நற்செய்தி அறிவிக்க முன்வந்துள்ளது பெருமையாக இருக்கிறது என மேலும் எடுத்துரைத்தார்.

வெற்றிடமாக மாறியுள்ள இவ்வலகில் கடவுளைக் கொண்டு நாம் நிரப்பவேண்டும் என்று ஆய்ந்து தெளிவதன் வழியாக நாம் நம் சமூகங்களிடையே இறைவனைக் கொண்டு வருவதுடன், நல்லதொரு சமூகத்தையும் தலத்திருஅவையையும் கட்டியெழுப்ப முடியும் என

மேலும், அருட்பணியாளருக்குரிய பயிற்சியில் ஈடுபட்டிருக்கும் அம்மாணவர்களிடம் கூறினார் திருத்தந்தை பிரான்சிஸ்.

பன்முகத்தன்மை கொண்ட குழுவாக நாம் ஒருவரை ஒருவர் வரவேற்கவும், ஒருவரை ஒருவர் வளப்படுத்தவும் தெரியும் அதேவேளையில், இறைவனுக்கும் அடுத்திருப்பவருக்குமான பிறரன்பில் ஒன்றிணைந்து இருவர் இருவராக நடக்கும்போதுதான் நம்மால் கடவுளை எடுத்துச் செல்ல முடியும் என அவர்களிடம் திருத்தந்தை கூறினார்.

அறுவடைக்குத் தேவையான ஆட்களை அனுப்பும்படி இறைவனிடம் வேண்டுவது, நம் உள்மனதில் இருக்கும் வெற்றிடத்தை நிறைவு செய்ய இறைவனையும் நமக்கு அடுத்திருப்பவரையும் அங்கு வரவேற்பது என்பவைகளையும் எடுத்துரைத்த திருத்தந்தை பிரான்சிஸ் அவர்கள், நம்முள் நிறையும் கடவுள் தரும் அமைதியை உலகெங்கும் எடுத்துச் செல்வோம் என்ற விண்ணப்பத்தையும் இன்பயினின் உயர்மறை மாவட்டக் குருமடமாணவர்களிடம் முன்வைத்தார்.

முடிவற்ற போரை விடப் பேச்சுவார்த்தை கொண்ட

அமைதியே சிறந்தது - திருத்தந்தை பிரான்சிஸ்

பேச்சுவார்த்தைகளை நாடுங்கள், அமைதியைத் தேடுங்கள் என்றும் முடிவற்ற போரை விட பேச்சுவார்த்தை கொண்ட அமைதி சிறந்தது என்றும் அமெரிக்க ஒளிபரப்பு நிறுவனத்திற்கு அளித்த நேர்காணலில் கூறியுள்ளார் திருத்தந்தை பிரான்சிஸ்.

உக்ரைன், காசா மற்றும் உலகின் பல பகுதிகளில் நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கும் போரை நிறுத்துமாறு இந்த நேர்காணலில் அழைப்புவிடுத்துள்ள திருத்தந்தை அவர்கள், திருஅவையில் அனைவருக்கும் இடமுள்ளது, ஒருவர் உட்கலை ஏற்கவில்லை என்பதற்காகத் திருஅவையை விட்டு விலகாதீர்கள் திருஅவை மிகப்பெரியது என்றும் கூறியுள்ளார்.

ஏறக்குறைய ஒரு மணி நேரம் நடைபெற்ற இந்த நேர்காணலில் திருத்தந்தை அவர்கள், காசாப் பகுதியில் வாழும் மக்களின் நிலையை, அங்கு பணியாற்றும் கத்தோலிக்க அருள்பணியாளருடன் தான் தினமும் தொலைபேசியில் உரையாடி அறிந்து கொள்வதாகவும், நிலைமை மிகவும் மோசமாக இருக்கின்றது, உணவிற்காக மக்கள் போராடுகின்றார்கள் என்று அவர் கூறுவதாகவும் எடுத்துரைத்துள்ளார்.

உக்ரைன் மீதான இரஷ்ய படையெடுப்பால் குழந்தைகள் அதிகமாகப் பாதிக்கப்படுகின்றனர் அக்குழந்தைகள் எவ்வாறு புன்னகைப்பது என்பதை மறந்துவிட்டார்கள் என்று கூறியுள்ள திருத்தந்தை அவர்கள், ஒரு குழந்தை புன்னகைப்பதை மறப்பது என்பது மிகவும் கொடுமையானது என்றும் சுட்டிக்காட்டியுள்ளார்.

மேலும் காலநிலை மாற்றம், திருஅவையில் சிறப்பிக்கப்பட இருக்கும் உலக குழந்தைகள் நாள் பற்றி எடுத்துரைத்துள்ள திருத்தந்தை அவர்கள், குழந்தைகள் எப்போதும் உலகிற்கு ஒரு செய்தியைக் கொண்டு வருகின்றார்கள், இளமையான இதயத்தைப் பெற வழிவகுக்கின்றார்கள் என்றும் எடுத்துரைத்துள்ளார்.

தனது உடல்நிலை பற்றிக் கேட்கப்பட்ட கேள்விக்கு தான் நன்றாக இருப்பதாகக் கூறியுள்ள திருத்தந்தை அவர்கள், திருஅவையை விட்டு யாரும் விலகிச் செல்லக்கூடாது என்றும், தலத்திரு அவையில் ஒருவர் நம்மை வரவேற்கவில்லை என்றால், நமக்கான ஓர் இடம் வேறு எங்காவது இருக்கும் ஏனெனில் திருஅவை மிகப்பெரியது என்றும் கூறியுள்ளார்.

உள்ளத்தை மகிழ்ச்சியால் நிரப்பும் அமைதி

திருத்தந்தை பிரான்சிஸ்

அமைதி என்பது நாம் மன்னிக்க நினைக்கும் போது உருவாகின்றது, இது கடினமாக இருந்தாலும், நமது உள்ளத்தை மகிழ்ச்சியால் நிரப்புகின்றது என்றும், தாத்தா, பாட்டி மற்றும் வயதில் மூத்தவர்களுடன் உரையாடுவதன் வழியாக எதிர்காலத்திற்கான அடிப்படை வேர்களை நம்மால் கண்டறிய முடிகின்றது என்றும் கூறினார் திருத்தந்தை பிரான்சிஸ்.

வத்திக்கான் தூய ஆறாம் பவுல் அரங்கத்தில் ஹங்கேரிய நாட்டுத் திருப்பயணிகள் ஏறக்குறைய 1200 பேரைச் சந்தித்த போது இவ்வாறு கூறிய திருத்தந்தை பிரான்சிஸ் அவர்கள், ஹங்கேரியைச் சார்ந்த புனிதர்கள் மற்றும் அருளாளர்களின் வாழ்க்கையைச் சுட்டிக்காட்டி அதன்படி வாழ வலியுறுத்தினார்.

பாஸ்காக் காலத்தில் இருக்கும் நம்மை, உயிர்த்த தெழுந்த இறைவன் ஒளிர்ச்செய்து, ஏமாற்றமடையாத நம்பிக்கையைத் தருகிறார் என்று கூறிய திருத்தந்தை அவர்கள், பாலஸ்தீன் மற்றும் புனிதர்களைக் கொண்ட அடிகுரிய நகரமான புடாபெஸ்டில் தான் திருப்பயணியாக இருந்து அம்மக்களுடன் சேர்ந்து செபித்ததையும் நினைவுகூர்ந்தார். இளைய தலைமுறையினருக்கு நம்பிக்கையின் எதிர்காலத்தை வழங்க வேண்டும், போரை

அல்ல, மகிழ்வின் தொடர்புகளை வழங்க வேண்டும் கல்லறைகளை அல்ல, சகோதரத்துவத்தை வழங்க வேண்டும் சுவர்களை அல்ல. ஐரோப்பாவிற்காக செபிக்க வேண்டும், அமைதியைக் கட்டியெழுப்ப வேண்டும், என்ற நோக்கத்தில் ஹங்கேரிக்குத் தான் மேற்கொண்ட திருத்தாதும் பயணத்தையும் நினைவுகூர்ந்தார் திருத்தந்தை. பல்லாயிரம் ஆண்டுகளாக ஹங்கேரியப் பகுதியில் வாழ்ந்து கிறிஸ்துவின் நற்செய்தியை உரமாகிய புனிதர்கள் மற்றும் அருளாளர்களின் முன்மாதிரிகையான வாழ்க்கையை தற்போதுள்ள வரலாற்றுச் சூழலில் எப்போதும் பின்பற்றுவதற்கான வலிமையையும், உறுதியையும் செபத்தில் நாம் கண்டறியலாம் என்றும் கூறினார் திருத்தந்தை.

உயிர்த்த இயேசு தனது சீடர்களுக்கு அமைதியைக் கொடுப்பதற்காகக் கொடுத்தார். இந்த அமைதியானது நம் ஒவ்வொருவரின் இதயத்திலிருந்து தொடங்குகின்றது என்றும், நமது வீட்டிலிருந்து நாம் புறப்படும்போது ஒவ்வொருவரும் நான் அதையுள்ள மனிதனாக என்னோடும் பிறரோடும் இந்த நாளை வாழ விரும்புகின்றேனா என்பதிலிருந்து ஆரம்பமாகின்றது என்று கூறினார்.



இளையோர் ஆணைக்குழு இயக்குநரின் நயப்பு

யாழ் மறைமாவட்ட கத்தோலிக்க இளையோர் ஒன்றிய செயற்பாடுகளுக்கு எமது ஆயர்கள், இயக்குனர்களின் பங்களிப்பு பெருமைக்குரியது.

அந்த வகையில் எமது ஆயர் ஜஸ்ரின் ஞானப்பிரகாசம் ஆண்டகை அவர்கள் தாம் ஆயராக பொறுப்பேற்றவுடனேயே இளைஞர்கள் உருவாக்கத்திலே கூடிய கவனம் செலுத்தினார். குறிப்பாக "இளையோர் ஆண்டை" பிரகடனம் செய்து ஆண்டு முழுவதும் இளைஞன் இயேசுவின் அடிச்சுவடுகளைப் பின்பற்றி இளைஞர் உருவாக்கம் பெற வேண்டுமென்று விரும்பினார்.

அத்தோடு இளைஞர்கள் ஆணைக்குழுவிற்கான சிறந்தலும் பயனுள்ளதுமான ஒரு யாப்பை நிறுவி அதை எமது மறைமாவட்டத்திலுள்ள அனைத்து பங்குகளும் கடைப்பிடிக்க வேண்டும் என்னும் நியதியையும் உருவாக்கினார்.

எப்போதும் இளைஞர் பணியிலே மிகுந்த அக்கறை கொண்டு இளையோர் வளர்ச்சியிலே அதிக அக்கறை கொண்டு செயற்பட்டுக் கொண்டிருக்கின்றார். குறிப்பாக 'தேசிய இளையோர் நாட்கள்' யாழ் மறை



மாவட்டத்திலே முன்னெடுக்கப்பட்ட பொழுது தனது முழுவதுமான பங்களிப்பை செய்ததை மறுக்க முடியாது.

'தேசிய இளைஞர் ஒன்றுகூடல் 2023ம் ஆண்டு வைகாசி மாதம் 5, 6, 7ம் திகதிகளில் மிகவும் சிறப்பாக முன்னெடுக்கப்பட்டது. எமது ஆயர் அவர்களின் முழு ஒத்துழைப்புடன் அப்போதைய இயக்குனர் அருட்திரு. ஓ. று. ஜேம்ஸ் அடிகளாரின் அயராது உழைப்புடன், மறைமாவட்டத்திலே பணியாற்றும் இளைஞர், யுவதிகளின் சிறப்பான பங்களிப்பினும் இனிதே நடைபெற்றதை யாருமே மறக்க முடியாது.

இப்பேற்பட்ட இளைஞர் உருவாக்கும் பணிகளிலே ஈடுபடும் ஆயர் அவர்களை உளமார, நெஞ்சார வாழ்த்துகின்றோம். இன்னும் பல்லாண்டுகள் உடல் சுகத்துடனும், ஆன்மீக பலத்துடனும் வாழ அனைத்து இளையோர் சாப்பாகவும் வாழ்த்துகின்றோம்.

எமது ஆயர் பேரருட்திரு ஜஸ்ரின் பேணாட் ஞானப்பிரகாசம் ஆண்டகை அவர்களின் குருத்துவப் பணிவாழ்வின 50வது ஆண்டு (24.04.1974 - 24.04.2024) பொன்விழா ஆயரை மனமகிழ்வோடு வாழ்த்துவோம்

கருவிலே உம்மைத் தெரிந்தெடுத்து என் பணிக்கு நீ வாவென்று படைத்தவன் குரல் அழைத்தபோது மறுக்காமல் ஆமென்று பதில் சொல்லி குருவாகி ஊம்பதை நிறைவு செய்தீர் மகிழ்வோடு வாழ்த்துகின்றோம் ஆயனே

யேசுவின் முத்தான முப்பணிகள் ஆசிரியர் குரு ஆயர் என்ற மூன்றையும் அலங்கரித்து அணி செய்து ஆசானாய் கற்பித்து இமயம் தொட்டு குருவாக ஆன்மீகப் பணிகள் செய்து ஆயனாக மந்தைகளை வழிநடத்தி பொன்விழா காணுகின்றீர் வாழ்த்துகிறோம்

தவறான பாதைகளில் தடம் பதிக்கும் பாதங்களை நேர்வழியில் சீர்செய்தீர் குருக்கள் அனைவரையும் பிள்ளைகள் போல் அரவணைத்துக் கரங்களுக்குள் பாதுகாத்தீர் கல்வியே வாழ்வுதனை உயர்த்துமென்ற நல்நோக்கோடு செயற்பட்டீர்வாழ்த்துகிறோம்

கல்வியிலே உயர்பட்டங்கள் பல பெற்று பாடசாலை குருமடம் பல்கலையில் உயர்ந்த பதவிகளில் நீர் அமர்ந்து உருவாக்கல் பணிகளிலே சிறப்புற்றீர் நம்பிக்கை நல்உழியனே உம்மை நாங்கள் மனதார மகிழ்வோடு வாழ்த்துகின்றோம்

இறைவனோடு எப்போதும் இணைந்திருந்து மரியன்னை நம்பிக்கையில் ஆழம் பெற்று உடல்நலமும் உளசுகமும் சிறந்தோங்கி இன்னும் பல்லாண்டு வாழ்ந்திடவும் இறையாட்சிப் பணிகள் பல ஆற்றிடவும் கரம் கூப்பிக் களிப்போடு வாழ்த்துகிறோம்.

முதுரை வரை இறையாட்சிப் பணிசெய்து இளைப்பாறும் குருக்களில் அன்பு கொண்டு



மகிழ்வோடு அவர்கள் வாழ வழிவகுத்து நல்லாயன் நிதியத்தை ஏற்படுத்தி உயர்ந்து நின்ற உம்மை நாம் வாழ்த்துகின்றோம்

அலைக்ல் அமலர்ணம்



பொன் குருத்துவ சிகவயல் வீண் அருள் பெற வாழ்த்து

"உண்மையாகவே என் வாழ்நாள் எல்லாம் உம் அருள் நலமும் பேரன்பும் என்னைப் புடைசூழிந்து வரும்". (திரு.பா.23:5)

அழைத்தலின் ஆண்டவர் செப்பிய அன்பு மொழிதனை அன்னையின் கருவினில் உணர்ந்தே கரும்பொன் குருகுல மைந்தனாய் 1974 இல் விருப்புடன் ஏற்ற குருத்துவ வாழ்வை பொறுப்புடன் காத்தே பொன்விழா நாயகனானீர்!

1974 இல் முதல் அடித்தீர்த்தே புறப்பட்டீர் ஆயன்ற ஆடுகளான வன்னி மண்ணிற்கே அறிவாற்றலின் புலமை கண்டே - அன்று ஆயர் அதிமேதகு தியோகுப்பிள்ளை அவர்களும் அறிவொளியுட்டும் ஆசானாய் - இளவாலை கென்றியரசர் கல்லூரிக்கு அனுப்பிட்டாரே!

நல்லாசானாய், நற்கருவாய் நடைபயின்று நற்பணியாற்றியே உப அதிபருமானீர் காலத்தின் சுழற்சி புரண்டோடிட கல்லூரியின் தேவையுணர் சேவையாற்றி அதிபருமாகி 25 ஆண்டுகள் அயராதுழைத்த அரும்பணியால் அகிலத்தில் ஓங்கியதே நின்புகழ்

கல்விக்களத்தின் கண்ணியம் கொத்தணி அதிபராக்க வில்லின் அம்பாய் துரத்தியதே இடப்பெயர்வு சொல்லிலும் செயலிலும் சளைத்திடாது பயணித்தே ஞானமுடன் செயலாற்றி மறைக்கோட்ட முதல்வரானீர் மறந்திடமோ நெஞ்சம் மாறிடுமோ வரலாறு மாற்றமுடியா மைல் கல்லானீர் இளவையுரி!

திரு அவையின் தேவை உம் சேவையை மாற்றிட திரும்பினீரே புனித பத்திரிசியார் கல்லூரிக்கு தலைமை ஆசானாய் - அதனோடு இணைத்தே மலையென உயர்ந்த யாழ் மறைக்களத்தில் குருமுதல்வருமாகிப் புடமிட்டீர் குருத்துவத்தை வரும் ஆயர் பணிக்கு இஃது வழியாகியதோ

அருள் பொழியும் ஆண்டவரும் மந்தையின் ஆயன் பணிக்கு உம்மை அழைத்திடவே பணிவோடு பதிலிறுத்தே பணியேற்றீர் 2015 இல் மணிமுடியணிந்த மரியன்னை துணையோடு யாழ் மறை மேய்ப்புப்பணி மாநாட்டைக் கூட்டி வாழும் மக்கள் விசுவாசம் புதுப்பித்தீர்.



மாண்பாய்க் காத்தீர் குருத்துவ அர்ப்பணத்தை மாண்புறு மந்தைகள் நம்பிக்கையில் ஒளிரவே முப்பதாண்டுப் போரின் பிடியில் நலிந்தோர்க்கு நித்தமும் துணைநின்று வாழ்வியலை வளர்த்தீர் சத்தமின்றி சிந்தையில் ஞானொளி தாங்கி சத்திய வேந்தன் இயேசுவின் சீடனுமானீர்

நம்பிக்கைமிகு நல்லாழியனாய் மிளிர்ந்தே நாம் போற்றும் பொன் யூபிலி நாயகனானீர்

S.M.ஜேரானல்

"தங்களின் பணி தொடர்ட்டும்"

"நீங்கள் என்னைத் தேர்ந்து கொள்ள வில்லை. நான்தான் உங்களைத் தேர்ந்து கொண்டேன். நீங்கள் கனி தரவும் அக்கனி நிலைத்திருக்கவும் உங்களை ஏற்படுத்தினேன்". (யோவான் 15:16) எனமொழிந்த தலைமைக் குருவாகிய இயேசு பெருமானின் அழைப்பின் குரலுக்கு, அமைந்த உள்ளத்தோடு 'ஆம்' எனப் பதிலிறுத்தி குருவாக திரு நிலைப்படுத்தப்பட்டதின் 50 ஆண்டு நிறைவில் இறை வனுக்கு நன்றி நவிலும் எமது யாழ். ஆயர். பேரருட்திரு. கலாநிதி

ஜஸ்ரின் பேணாட் ஞானப்பிரகாசம் ஆண்டகை அவர்களோடு இணைந்து இறை புகழ் பாடுவதில், தீவக அருடதந்தையர்கள், துறவிகள், இறை மக்களாகிய நாம் மகிழ்வடை கின்றோம். வாழ்த்தியும் நிற்கின்றோம். தூர நோக்குடைய ஆயரின் பணி, ஆயரின் அறி வாற்றல் பணி புரியும் மனப்பாங்கு, அன்புநிறை, மனிதாபிமானம் கொண்ட தந்தையாகப் பவனி வருகும் மாண்பையும், சிறந்த நிர்வாகத் திறமையும், இனிமையாகப் பழகும் பண்பையும்

கொண்டவார்தான் குருத்துவப் பொன் விழாக் கொண்டாடும் நமது ஆயர்.

இயற்கை அழகைத் தன்னுள் கொண்டிருக்கும் தீவகத்தின் விசுவாசத்தின் விளைநிலமாகிய கரம்பொனில் பிறந்து வாழ்ந்த ஆயர் அவர்களின் அன்புப் பெற்றோரின் அர்ப்பணிப்பு, ஆயர் அவர்களை ஓர் உயர்ந்த நிலைக்குத் கொண்டுவந்துள்ளது. யாழ். மறைமாவட்டத்தில் பல பணி களை முன்னெடுத்தாலும், இறை மக்களின் கல் விக்கு முக்கியத்துவம் கொடுத்து, அதைத் தன் குறிக் கோளாக்கி மறை மாவட்டம் முழுவதும் செயற்படுத்துவதை அவதானிக்க முடிகிறது.

தீவகத்திலும், ஆன்மீக, கல்விப் பணியை முன்னெடுத்து அல்லைப்பிட்டியில் அமைந்திருக்கும் மொன்போட் சதோதரர்களின் சர்வதேச ஆங்கிலப் பாடசாலையின் அமைவு, ஆயரின் பணிக்கு சான்று பகர்கிறது. அனைத்திற்கும் மேலாக, தமிழ் மக்களின் பிரச்சினைகளை நன்குறிந்து, தேவையான சூத் தர்பங்களில் அமைதியான முறையில் குரல் கொடுக்கின்ற ஆயராகவும் இருக்கின்றார். இலங்கை அமைச்சர்கள் உயர்மட்ட அரசியல்வாதிகள், அதிகாரிகளுடன் மக்களின் அன்றாடப் பிரச்சினைகள், தேவைகள் பற்றியும், நிரந்தர அரசியல் தீர்வுகள் குறித்தும் ஆயர் அவர்கள் பேசத்தவறியதில்லை.

இறைவன் மீது கொண்ட ஆழமான நம்பிக்கையும், அன்னை மரியாய் மீது ஆயர் கொண்ட அத்தீ பக்தியும், ஆயர் அவர்களைப் பல நிலை களைக் கொண்ட பணிகளுக்கு உறுதுணையாக இருப்பதாகக் கொள்ளலாம். சிறந்த நல்ல பண்புகளையும், ஆளுமைத் திறன்களையும் கொண்டு கடந்த 50 வருடங்களாக நல்ல குருவாக, நல்ல ஆயனாகப் பணி யாற்றும் உங்களின் பணியில் இறைவனின் அருள்கரம் தொடர்ந்து வழிநடத்த தீவக இறைமக்கள், அருடதந்தையர்கள், துறவிகள் நாம் வாழ்த்துகின்றோம்.

தீவக மறைக்கோட்டம்.

இளவாலை மறைக்கோட்டத்தில் ஆயர் அவர்களின் பணிப்பதிவுகள்

இளவாலை - ஆயரின் ஆத்மார்த்தமான பணித்தளங்களில் ஒன்று. அது அழகிய ரதமென நகர்ந்த காலங்கள் என்றுமே பசுமையானவை! தரையும் காற்றும் மரமும் செடியும் கல்வீயுலத்தில் பதித்த தடங்களும் ஆயரின் பெயரை உச்சரிக்கத் தவறியதில்லை. ஆன்மீக வழிகாட்டியாய் கல்வீய் பேராசா-னாய், பாதுகாப்பரணாய், மீழ்குடியேற்றக் காரண கர்த்தாவாய், இளவாலை மண்ணில் வலம்வந்த - இராட்சிய புருஷராய் ஆண்ட காலங்கள் - யுத்த சூனிய அந்தம் நேரங்கள் - மயர்க்கூச்செறியும் திறந்த சிறைச்சாலை அனுபவங்கள் எல்லாம் இந்த சிவந்த மண்ணிலிருந்தே எழுந்தவை ஆயினும், ஆயர் தந்தையாக அவரின் ஆளுகை காலத்தில் இளவாலை மறைக் கோட்டம் அடைந்த நன்மைகளை மட்டுமே இங்கு பட்டியலிடுகிறேன்.

◆ நூற்றாண்டை நெருங்கும் நவாலித் திருஅவைக் கெனப் புதிய பணிமனை வேண்டுகோள் பங்கு மக்களால் ஆயரிடம் முன்வைக்கப்பட்ட கோரிக்கையை ஏற்று, அருட் பணி. S. அலின் கருணாகரன் அடிகள் பணி செய்த காலத்தில்

◆ 05.08.2021 அன்று ஆயர் அவர்கள் புதிய பங்குப் பணிமனையை ஆசீர்வதித்துத் திறந்து வைத்தார். தள-பாட வசதிகள் ஆயர் அவர்களால் வழங்கப்பட்டது. தற்போது அருட்பணி. J.B. அன்றனிதான் பங்குத்தந்தையாகப் பணியாற்றுகிறார்.

◆ இளவாலை சென் ஜேம்ஸ். இதுவரை இளவாலை புனித அன்னாள் பங்கின் கிளையாக இருந்து தனிப் பங்காக மொட்டவழிந்தது. இதனை நம் ஆயர் 18.01.2021ம் ஆண்டு ஆசீர்வதித்துத் திறந்துவைத்தார். இப்பங்கின் முதல் பங்குத்தந்தையாக அருட்பணி. C.J. ஜெயக்குமார் அடிகள் நியமிக்கப்பட்டார்.

◆ மாதகல் பங்குத்தந்தை அருட்பணி. S. ரோய் பேடி-னன்ட் அடிகளின் காலத்தில் மாதகல் புனித தோமையார் ஆலய வளாகத்தில் சென் தோமஸ் பெண்கள் நோ.க. பாடசாலைக்கென ஒரு கல்விக் கூடத்தை 18.08.2023



ஆயர் திறந்துவைத்தார்.

◆ யுத்தத்தால் தரைமட்டமாக்கப்பட்ட ஊரணி புனித அந்தோனியார் ஆலயத்திற்கு, அருட் பணி. T.E. தேவராஜன் பங்குத் தந்தையாக மீளவும் நியமிக்கப்பட்டு பங்குப்பணிமனை கட்டப்பட்டு, 14.10.2018 அன்று திறந்து வைக்கப்பட்டது. அதன் பின்னர் புலம்பெயர் மக்களின் நிதிப்பங்களிப்புடன் புதிய

◆ ஆலயம் அமைக்கப்பட்டு 30.05.2022 அன்று திறந்து வைக்கப்பட்டது.

◆ பலாவி புனித ஆரோக்கிய மாதா ஆலயம் புனரமைப்புச் செய்யப்பட்டு 05.08.2023 அன்று திறந்து வைக்கப்பட்டது.

◆ உருப்பிராயப் பங்கில் மரியன்னை கெபி 20.02.2022 அன்று திறந்து வைக்கப்பட்டது.

◆ ஆனைக்கோட்டை புனித அடைக்கலமாதா ஆலயப் புதிய பங்குப் பணிமனை பங்குமக்களின் நிதியுதவியுடன் கட்டப்பட்டு 03.06.2020 அன்று ஆயர் அவர்களால் திறந்து வைக்கப்பட்டது.

◆ குளமாங்கால் பங்கின் புனரமைக்கப்பட்ட பங்குப் பணிமனை 05.02.2019 அன்று ஆயர் அவர்களால் திறந்து வைக்கப்பட்டது. அருட்பணி S.J.C. பாஸ்கரன் காலத்தில் "உத்தான யூமி சிற்றாலயம்" அமைக்கப்பட்டு 24.01.2022 அன்று திறந்து வைக்கப்பட்டது.

◆ சுன்னாகம் புனித அந்தோனியார் ஆலய 175 ஆவது



ஆண்டு (1842 - 2017) நினைவாக மணிக்கோபுரம் 13.06.2017 அன்று திறந்து வைக்கப்பட்டது. மேலும் சூராவத்தை புனித திரேசா ஆலயத்தின் 75வது ஆண்டு யூபிலி நினைவாகப் புதிய மணிக்கூட்டுக் கோபுரம் 01.10.2023 திறந்து வைக்கப்பட்டது.

◆ மல்வம் உடுவில் பங்கின் அந்திரான் அன்னை வேளாங்கண்ணி ஆலயம் அருட்பணி S. லீயோ ஆம்ஸ்ரோங் காலத்தில் புலம்பெயர் - உள்ளூர் மக்களின் நிதிப்பங்களிப்புடன் கட்டப்பட்டு, 07.08.2022 அன்று திறந்து வைக்கப்பட்டது.

◆ சில்லாலை சென் ஜேம்ஸ் ஆலயத்தின் புதிய பங்குப் பணிமனை அருட்பணி பாலதாஸ் பிராயன் காலத்தில் 17.07.2022 அன்று திறந்து வைக்கப்பட்டது.

◆ பாரம்பரிய கத்தோலிக்க கிறிஸ்தவம் தூவப்பட்டு முனை யிட்டு அழகிய செடியாக வளர்ந்ததுதான் வலி காமம் இறைநம்பிக்கையாளர் திருஅவை. சிவந்த நிலத்தில் வியர்வை சிந்தி மண்ணைப் பதப்படுத்தும் கடின உழைப்பாளர்கள் இவர்கள். இதே பணியை இங்கே

விசுவாசம் என்ற நிலத்தில் பிரமாணிக்கத்தோடு மேற்கொண்ட இறைபணியாளர்கள் பலர்! அவர்களுள் ஆளுமைப் பண்போடு பணிசெய்தவர் தான் எம் அன்புக்குரிய ஆயர் மேதகு ஜஸ்ரின் பேணாட் ஞானப்பிரகாசம் ஆண்டகை அவர்கள். இளவாலை மறைக்கோட்டம் தழுவிய பங்குகள் அனைத்தும் பாசமிகு ஆயர் தந்தை அவர்களுக்கு என்றும் நன்றிக்கடன் பட்டுள்ளது. மறைக்கோட்டக் குருமுதல்வர் உடன் பணியாளர்கள் இறை மக்கள் அனைவரும் நன்றிப்பெருக்கோடு உளமர ஆயர் அவர்களை

வாழ்த்துகள் ரோம். நீடிய ஆயுளோடு தொடர்ந்து இறைவல்லமையின் தூணையோடு பணிசெய்ய எம் செபங்களில் அவரைத் தாங்கிச் செல்வோம்.

இருட்பணி S.A. சிறீசெல்வன்

நன்றி: ஆயரின் பொன்விழா மன்ற



அன்று ஆயர் ஆசீர்வதித்துத் திறந்து வைத்தார்.

◆ அளவெட்டி புனித சூசையப்பர் ஆலய வளாகத்தில் பங்குத்தந்தை அன்றனி மேரியன் SSS காலத்தில், ஜோய் செல்வநாயகம் அவர்களின் நிதியுதவியுடன் அமைக்கப்பட்ட லூர்து அன்னை கெபியை 08.10.2022 அன்று

கிளிநொச்சி மறைக்கோட்டத்தில் ஆயரின் பணி

கிளிநொச்சி மறைக்கோட்ட முதல்வர், குருக்கள், துறவிகள், இறைமக்கள் சார்பிலே எமது இதயம் நிறைந்த நல்வாழ்

த்துக்களைத் தெரிவித்துக்கொள்கின்றோம். எம் தேசம் யோரின் வருக்களைத்தாங்கி உரிமைகள் புறிக்கப்பட்ட நிலையில், உணர்வுகள் ஊமையாக்கப்பட்ட நிலையில், உறவுகள் இழக்கப்பட்ட நிலையில், ஏங்கித்தவித்த எம் மக்களுக்கு புதிய ஒளி-க்கீற்றாய் எம் ஆயரின் பணி அமைந்தது.

பரந்தன் புனித அந்தோனியார் ஆலயம் மக்களின் வழிபாட்டுக்கு ஏற்ப புனரமைக்கப்பட்டு 11.06.2022 அன்று ஆயரால் திறந்துவைக்கப்பட்டது.

உருத்திரபுரம் புனித பற்றிமா அன்னை ஆலயத்திற்கு புதிய முகப்பு 2021ம் ஆண்டு அமைக்கப்பட்டது. கோணாவிலில் புனித செபஸ்தியார் ஆலயம் புதிதாக அமைக்க 2024ம் ஆண்டு நிதியுதவியினை ஆயர் வழங்கி நின்றார்.

வட்டக்கச்சிப் பங்கில் 2023ம் ஆண்டு கட்டி முடிக்கப்பட்ட கல்மடு புனித அந்தோனியார் ஆலயத்தின் கட்டத்திற்காக ஆயர் நிதிப்பங்களிப்பைச் செய்து புதிய ஆலயத்தினை அமைத்துக் கொடுத்தார்.

அக்கராயன் பங்கில் இறை மக்களின் ஆன்மீகத் தேவையை நிறைவேற்றும் முகமாக மணியாங்குளத்தில் அற்புத குழந்தையேசு ஆலயத்தினையும், கோட்டைக்கட்டிய குளத்தில் விண்ணக மண்ணக அரசி ஆலயத்தினையும், ஸ்கந்தபுரத்தில் புனித அந்தோனியார் ஆலயத்தினையும் அமைக்க நிதி உதவி வழங்கிய தோடு ஆலோசனைகளையும் பல வழிகளிலும் ஆதரவையும் வழங்கி வருகின்றார்.

இரணையாதாநகர் மக்கள் கட்டி முடித்த ஆலயத்தின் திறப்பு விழாவில் இணைந்து புனித செப-மாலை அன்னையின் பெயர் கொண்ட ஆலயத்தை அபிஷேகம் செய்து திறந்து வைத்து நன்றியோடு கூடி நின்ற எம் மக்களின் அயராது உழைப்பின் மேன்மை

யினை நன்றிப் பலியாக ஒப்புக் கொடுத்தார். அத்தோடு ஆலயக் கட்டுமானப் பணிக்காக உதவி கோரிய போது ஐயபுரம் புனித அந்தோனியார் ஆலயத்திற்கு நிதியினை வழங்கி உதவி செய்தார்.

கிளிநொச்சி அம்பாள்குளம் புனித சதாசகாய அன்னை ஆலயம் ஆயரின் பங்களிப்புடன் கட்டப்பட்டு 21.07.2019 திறக்கப்பட்டது. அதேபோன்று போரினால் முற்றிலும் சேதமடைந்த முறிகண்டி செல்வபுரம் தூய குழந்தை இயேசு ஆலயம் 2018ம் ஆண்டு ஆயரின் பங்களிப்புடன் கட்டப்பட்டு 20.05.2018 திறக்கப்பட்டது.

மல்லாவிப் பங்கில் வவுனிக்குளத்தில் யாழ் மறை மாவட்ட கல்வாரி புங்காவினை திறந்து வைத்து அதற்கான உதவிகரங்களையும் வழிகாட்டுதல்களையும் தந்து இருக்கின்றார்.

குமுழமுனைப் பங்கில் புனித தோமையார்



ஆலயம் புதிதாக அமைப்பதற்கு அனுமதி வழங்கி ஆலயத்திற்கு நிதி உதவியும் வழங்கியுள்ளார். புனித யாகப்பர் ஆலயத்தின் புனரமைப்புக்கு உதவினார். நொச்சிமுனை புனித பேதுரு ஆலயத்தைப் புதிதாக அமைக்க உதவினார். புனித அன்னை வேளாங்கண்ணி ஆலயத்தைப் புதிதாக அமைத்துத் திறந்து வைத்தார்.

மக்களின் வாழ்வியலின் துயரினில் எம் ஆயர் "கரித்தாஸ் இலங்கை செடேக்" தேசிய நிறுவனத்தின் தலைவராக இருந்துகொண்டு கரித்தாஸ் வன்னி கியூடெக்கின் ஒவ்வொரு அசைவுகளையும் அவதானித்து, பல செயற்திட்டங்களை செயற்படுத்தி வருகின்றார்.

கிளிநொச்சி அறிவியல் நகர் பல்கலைக்கழக வளாகத்தில் கிறிஸ்து அரசர் ஆலயம் 2022ம் ஆண்டு ஆரம்பிக்கப்பட்டு கல்வியோடு இணைந்து ஆன்மீகமும் வளர்க்கப்பட்டு வருகிறது. அத்துடன் கிளிநொச்சி புனித திரேசாள் பெண்கள் கல்லூரியில் ஆசிரியப்பணியை மேற்கொள்வதற்காகவும், கிளிநொச்சிப் பங்குப்பணி-களில் ஈடுபடுவதற்காகவும் ஆயர் அவர்களின் முயற்சியினால் 2021ம் ஆண்டு கார்மேல் அருட்சகோதரிகள் தங்கள் பணியை ஆரம்பித்தனர். மேலும் எமது



யாழ் ஆயர் அவர்களின் ஆசீர்வாதத்துடனும், வழிநடத்தலுடனும் 2019ம் ஆண்டு கிளிநொச்சி கரடிப்போக்கில் அமைந்திருக்கக்கூடிய இடத்திற்கு சலேசியன் துறவற சபைக்குருக்கள் வருகை தந்து 20.03.2023 ஆங்கில மொழிமொழி தனியார் பாடசாலையையும், இளையோர்களின் வேலை வாய்ப்பிற்குத் தேவையான தொழிற்பயிற்சி நிறுவனம் ஒன்றையும் ஆரம்பித்து செயற்படுத்திக் கொண்டிருக்கின்றார்கள்.

(தொடர்ச்சி 9 ம் பக்கம்)

நன்றி: ஆயரின் பொன்விழா மன்ற

திருமண சேவை

மணமகள் தேவை

வயது : 28
சமயம் : நோமன் கத்தோலிக்கம்
கல்வித்தகைமை: BSc Hon's Computation and Management (University of Peradeniya)
தொழில் : Senior Digital Marketing Manager
பிரதேச செயலகம் : வவுனியா
வாழ்க்கைத்துறை பற்றிய எதிர்பார்ப்பு:
பட்டதாரி - Jobs Preferred: Government Servants Software Engineer, Accountant, Business analyst, Bank executive, Foreign Country also preferred.

வயது : 35
சமயம் : நோமன் கத்தோலிக்கம்
கல்வித்தகைமை: கலைப்பட்டதாரி
தொழில் : பட்டதாரி ஆசிரியர்
உதவி அரங்க பிரிவு : கரைச்சி
வாழ்க்கைத்துறை பற்றிய எதிர்பார்ப்பு:
நல்ல குணம் கொண்டவராகவும், அரசு உத்தியோகம் அல்லது தனியார் நிறுவனம்.

வயது : 35
சமயம் : நோமன் கத்தோலிக்கம்
கல்வித்தகைமை: IT, H.N.D
தொழில் : முன்பள்ளி ஆசிரியர்
உதவி அரங்க பிரிவு : யாழ்ப்பாணம்
வாழ்க்கைத்துறை பற்றிய எதிர்பார்ப்பு:
அரசு அல்லது தனியார் நிறுவனம்.

வயது : 24
சமயம் : நோமன் கத்தோலிக்கம்
கல்வித்தகைமை: G.C.E. A/L, B.Com (Following)
தொழில் : Management Service Officer at Health Department
பிரதேச செயலகம் : வலி தென் மேற்கு சண்டிப்பாய்
வாழ்க்கைத்துறை பற்றிய எதிர்பார்ப்பு:
நல்ல குணமுடைய கத்தோலிக்க சமயப் பெண், அரசு தொழில் உடையவர்.

வயது : 40
சமயம் : நோமன் கத்தோலிக்கம்
கல்வித்தகைமை: கலைப் பட்டதாரி
(Arts Degree Berming University London)
தொழில் : Charity Worker (Water Aids - Nelson Manala Foundation)
நாடு : பிரித்தானியா வாழ்க்கைத்துறை பற்றிய எதிர்பார்ப்பு:
மணமகன் இலங்கை தமிழராகவும், நோமன் கத்தோலிக்கராகவும், பிரித்தானியாவை வதிவிடமாகக் கொண்ட பட்டதாரியாகவும் இருக்கணும்.

வயது : 33
சமயம் : நோமன் கத்தோலிக்கம்
கல்வித்தகைமை: G.C.E. A/L
அரசாங்க அதிபர் பிரிவு : உடுவில்
வாழ்க்கைத்துறை பற்றிய எதிர்பார்ப்பு:
- நிரந்தர வேலை உடையவர்

வயது : 32
சமயம் : நோமன் கத்தோலிக்கம்
கல்வித்தகைமை: B.A
தொழில் : நல்லூர் பிரதேச சபை D/O
பிரதேச செயலகம் : J/96 நல்லூர்
வாழ்க்கைத்துறை பற்றிய எதிர்பார்ப்பு:
படித்தவர், உத்தியோகம் உள்ளவர்

வயது : 34
சமயம் : நோமன் கத்தோலிக்கம்
கல்வித்தகைமை: B.A. (Reading M.Ed)
தொழில் : ஆசிரியர்
பிரதேச செயலகம் : யாழ்ப்பாணம்
வாழ்க்கைத்துறை பற்றிய எதிர்பார்ப்பு:
உள்ளூர், அரசாங்க உத்தியோகம், வெளிநாடு (அவுஸ்ரேலியா, பிரித்தானியா)

மணமகள் தேவை

வயது : 39 தொழில்
சமயம் : நோமன் கத்தோலிக்கம்
கல்வித்தகைமை: Bachelor of Business Administration London (8 Years in London)
தொழில் : Working as a manager at V.F.S.Global Lanka LTD
பிரதேச செயலகம் : Colombo North
வாழ்க்கைத்துறை பற்றிய எதிர்பார்ப்பு:
அரசாங்க அல்லது தனியார் துறையில் தொழில் புரிதல் (பட்டதாரி விரும்பத்தக்கது)

அ ன பி ன ம கி ழ வ

09



நம் திருத்தந்தை விருந்தணை அமர்ந்து இருக்கும் ஓர் அழகான குடும்பத்துக்குள் நம்மை அழைத்துச் சென்று அங்கேயுள்ள கணவன் மனைவி உறவைத் தெளிவுபடுத்துகின்றார். குடும்பத்தின் மையம் கணவன், மனைவி. இவர்கள் இருவருக்கும் ஓர் தனிப்பட்ட காதல் கதை உண்டு. இந்தத் தனித்துவமான காதல் கதையுடன் இந்தத் தம்பதியினர் மாலை வேளையில் தங்கள் பிள்ளைகளோடு அன்பின் பிணைப்பில் அமர்ந்து இருக்கும் காட்சி மிக அழகானது. இனிமையானது. தொடக்க நூல் திருமணத்திற்குக் கொடுக்கும் வரலிவக் கணத்திற்கு இது உயிர் கொடுக்கின்றது.

படைப்பின் தொடக்கத்திலேயே கடவுள் "ஆணும் பெண்ணுமாக அவர்களைப் படைத்தார்" (மத். 19:4) என்று தொடக்க நூல் மிகவும் அழகாகக் கூறுகின்றது. கடவுள் உலகத்தை அழகாக உருவாக்கி, இறுதியில் ஆதாமைப் படைத்தார். உலகம் முழுவதையும் அதில் உள்ள எல்லாவற்றையும் ஆதாமுக்குக் கொடுத்த போதும், ஆதாம் அதில் நிறைவு ஒன்றும் காணவில்லை. அவனுக்குள் ஓர் தனிமையுணர்வு நிறைந்து இருந்தது. ஏனெனில் அவனுக்குத் தேவையான துணையை இந்த உலகில் அவன் காணவில்லை. எனவே தான் கடவுள் ஆதாமுக்கு ஆழ்ந்த தூக்கத்தை ஏற்படுத்தி அவனின் விலாவில் ஒன்றை எடுத்து ஆதா-

வதையும் அதில் உள்ள எல்லாவற்றையும் ஆதாமுக்குக் கொடுத்த போதும், ஆதாம் அதில் நிறைவு ஒன்றும் காணவில்லை. அவனுக்குள் ஓர் தனிமையுணர்வு நிறைந்து இருந்தது. ஏனெனில் அவனுக்குத் தேவையான துணையை இந்த உலகில் அவன் காணவில்லை. எனவே தான் கடவுள் ஆதாமுக்கு ஆழ்ந்த தூக்கத்தை ஏற்படுத்தி அவனின் விலாவில் ஒன்றை எடுத்து ஆதா-

தம்பதிகளின் சீந்தனைக்காக

'Fiddler on the roof' என்ற ஆங்கில திரைப்படத்தில் வரும் அழகான நகழ்வு இது. அழகான பாடல் வரிகளில் வரும் அன்பு பற்றிய ஓர் அழகான உரையாடல் இது. ரெவீ என்கின்ற கணவன், மனைவி கோன்டே பார்த்துக் கேட்கின்றான் 'நீ என்னை அன்பு செய்கின்றாயா?' 'நீ என்னை அன்பு செய்கின்றாயா?' என்று கேட்கும் கேள்வியானது ஓர் முட்டாள்தனமான கேள்வி என்று மனைவி நினைக்கின்றாள். நடக்கவிருக்கும் தங்கள் மகளின் திருமணம் காரணமாக அல்லது வாழ்வில் வரும் சலிப்பு காரணமாக அல்லது அன்று ஏற்பட்ட அஜீரணம் காரணமாக இந்தக் கேள்வி கணவன் மனதில் எழுந்திருக்கலாம் என்று மனைவி சீந்திக்கின்றாள்.

கணவன் 'நீ என்னை அன்பு செய்கின்றாயா?' என்கின்ற கேள்வியை மனைவியிடம் மீண்டும் கேட்கின்றான். மனைவி, கணவனைப் பார்த்து நீ ஒரு முட்டாள்தனம் என்றான். அதற்கு கணவன் நான் ஒரு முட்டாள்தனம் என்பது எனக்குத் தெரியும். ஆனால் நீ என்னை அன்பு செய்கின்றாயா? என்று மீண்டும் கேட்டார். மீண்டும் கேட்டபடியால் மனைவி சொன்னாள். 'கடந்த 25 வருடங்களாக நான் உனக்காக உன்னுடைய உடுப்புகளைத் தோய்த்து உள்எனன். உனக்காக உணவைச் சமைத்துள்ளேன். உனக்காக வீட்டைத் துப்புரவு செய்துள்ளேன். உனக்காக பிள்ளைகளைப் பெற்று உள்எனன். உனக்காக மாடுகளின் பால் கறந்து உள்எனன். இப்போது 25 வருடங்களுக்குப் பின் என்னை அன்பு செய்கிறாயா? என்று நீ கேட்கிறாய்.

அதற்குக் கணவன் : அந்த வேளையில் கணவன் தாங்கள் முதன் முதலாக சந்தித்த நாளை நினைவுகூருகின்றான். அது அவர்களின் திருமண நாள் அப்போது அவர்களின் பெற்றோர் அவர்களுக்கு சொன்ன அறிவுரை 'நீங்கள் நாட்கள் செல்லச் செல்ல ஒருவரை ஒருவர் அன்பு செய்யப் பழகுவீர்கள். எனவே இப்போது கணவன் தாங்கள் ஒருவர் ஒருவரை அன்பு செய்வதில் எந்த அளவிற்கு முன்னேறியுள்ளனர் என்பதை அறிய விரும்பினான். மனைவி திருமண வாழ்வின் தத்துவங்களை இவ்வாறு குறிப்பிடுகின்றார் ' 25 வருடங்கள் நான் அவருடன் வாழ்ந்துள்ளேன். உன்னைப் பிடித்துள்ளேன். உன்னைப் பிடித்துள்ளேன். 25 ஆண்டுகள் என் படுக்கையே அவருடையது. இது அன்பு கில்லையேல் வேறேது அன்பு. இதுவே என் கணவர் கேட்கும் அன்புக்கு அடையாளமாகும். இருவரும் பாடலை ஒருமித்து இவ்வாறு பாடினார்கள். இறுதியாக அன்பு என்றும் மாறாதது. 25 ஆண்டுகளின் பின்பும் அன்பு மாறாதது என்பதை அறிந்து கொள்வது ஓர் கிளையான அனுபவமாகும்.

மணமகள் தேவை

வயது : 38
சமயம் : நோமன் கத்தோலிக்கம்
கல்வித்தகைமை: G.C.E. A/L
தொழில் : விற்பனை முகாமையாளர் (Blue Tec Holding PVT. LTD)
உதவி அரங்க பிரிவு : யாழ்ப்பாணம்
வாழ்க்கைத்துறை பற்றிய எதிர்பார்ப்பு:
அரசாங்க அல்லது தனியார் வேலை

வயது : 45
சமயம் : நோமன் கத்தோலிக்கம்
கல்வித்தகைமை: G.C.E. A/L
தொழில் : வியாபாரம் (கடை)
உதவி அரங்க பிரிவு : யாழ்ப்பாணம்
வாழ்க்கைத்துறை பற்றிய எதிர்பார்ப்பு:
நோமன் கத்தோலிக்கம் பெண்

வயது : 33
சமயம் : நோமன் கத்தோலிக்கம்
கல்வித்தகைமை: HNDM and BA
தொழில் : MPCS Branch Manager
உதவி அரங்க பிரிவு : கோப்பாய்
வாழ்க்கைத்துறை பற்றிய எதிர்பார்ப்பு:
- அரசாங்க வேலை (ஆசிரியர்)

முக்கு ஓர் வாழ்க்கைத்துணையை ஏற்படுத்தினார். தன் வாழ்க்கைத் துணையைக் கண்ட ஆதாமுக்கு ஒரு பெரும் மகிழ்வு. எனவே ஆதாம் மிகந்த மகிழ்வில் அகமகிழ்ந்து கொள்கின்றான். "இவள் என் சதையின் சதையும் என் எண்பின் எண்புமாக இருக்கின்றாள்" இங்கே ஓர் பேருண்மை வெளிப்படுத்துகின்றது.

ஏன் இருவர் திருமணம் செய்கிறார்கள். திருமணத்தின் பிரதான நோக்கம் வாழ்க்கைத்துணை. எனவே திருமணம் என்பது ஆயிரம் காலத்துப் பயிர் என்று நம் முன்னோர்கள் சொல்லுவார்கள். ஆயிரம் காலம் வாழ வேண்டிய பயிர் திருமணம் இது ஓர் ஒப்பந்தம் அல்ல. இது ஓர் உடன்படிக்கை. என்னும் பிரிக்கப்படாத ஓர் பந்தமாகும். எனவே தான் தொடக்க நூல் இந்தப் பந்தத்தைப் பற்றி மிகத் தெளிவாக இவ்வாறு குறிப்பிடுகின்றது. இதனால் தான் 'கணவன் தன் தாய் தந்தையை விட்டு விட்டு தன் மனைவியுடன் ஒன்றித்திருப்பான். இருவரும் ஒரே உடலாய் இருப்பார்கள்' (தொ.நூல் 2:24)

எனவே திருமணத்தில் தம்பதிகளின் அன்பு தனித்துவமானது. இதற்குப் பொறுத்தமான அழகான பாடல் ஒன்று உண்டு. 'இங்கே நீயொரு பாதி நானொரு பாதி. இங்கு யார் பிரிந்தாலும் வேதனை பாதி' கணவனும் மனைவியும் பாதி பாதி. இந்தத் தம்பதிகளின் உலகம் தனித்துவமானது. இந்த உலகத்தினுள் மூன்றாவது நபர் இவர்களைப் பிரிக்க முடியாது. இன்று பல திருமணங்கள் முறியக் காரணம் கணவன் மனைவி இடையில் பெற்றோரின் தலையீடு. தம்பதிகளின்

அருப்பணி மனுவற்பிள்ளை தேவிட அகவொளி குடும்ப நல மையம்

தனித்துவ உலகத்தினுள் பெற்றோர் தலையீடு தவிர்க்கப் பட வேண்டும்.

இரண்டாவது காரணம் : இன்றைய சமூகத் தொடர்பு சாதனங்களால் குடும்ப வாழ்விற்குள் நுழையும் மூன்றாவது நபர்கள். வட்சு, முகநூல் மூலமாக நுழைகின்ற மூன்றாவது நபர் என்கின்ற 'பாம்பு' என்று ஏதேன் தோட்டத்தில் இருக்கும் குடும்ப வாழ்வை இன்று முற்றிலும் அழித்து விடுகின்றது. எனவே திருத்தந்தை நம்மை அழைத்துச் சென்று திருப்பாடல் 128 இல் குறிப்பிடுவது போல மாலை வேளையில் அமர்ந்திருக்கும் உணவருந்தும், செபிக்கும் குடும்பத்தை நமது குடும்பம் ஆக்குவோம். இந்த குடும்பத்தில் இருக்கும் தம்பதிகளுக்காக செபிப்போம். நல்ல கிறிஸ்தவ குடும்ப வாழ்வு மிளிர் தம்பதிகள் வாழ்நாள் முழுவதும் நல்ல வாழ்க்கைத் தணையாக இருக்க மன்றாடுவோம்.

பருத்தித்துழைய மறைக்கோட்டத்தின் அடிகள்



எனது வாழ்வில் வயது, பதவி வேறுபாடற்ற குருத்தோழமையைக் கற்றுத் தந்த ஆசான்

பணிக் குருத்துவத்தில் பொன் விழாக்காணும் எமது ஆயரை எமது மறைக்கோட்டத்தில் பணியாற்றுகின்ற குருக்கள், துறவிகள், இறை மக்கள் சார்பாக மனப்பூர்வமாக வாழ்த்துவதில் பெரு மகிழ்வடைகின்றோம்.

ஆயர் அவர்கள் எனது வாழ்வில் வயது, பதவி வேறுபாடுகின்ற குருத்தோழமையைக் கற்றுத் தந்த ஆசான். இவரது குருத்துவ அர்ப்பண வாழ்வு தாய் ஆவியின் கரம்பிடித்தலுடன் மேலும் மேலும் சிறந்தோங்க இறைமக்களுடன் இணைந்து நானும் செபிக்கின்றேன்.

1974 ஆம் ஆண்டு புனித மாட்டினார் சிறிய குருமடத்தில் ஆயர் அவர்களுடனான அறிமுகம் ஆரம்பமாகியது. ஆனால் எனது குருத்துவப் பயணத்தில் முதலாவது ஆண்டிலிருந்தே ஆயர் அவர்களுடன் நெருக்கமாகப் பழகும் வாய்ப்பு கிட்டியது. இதற்காக இறைவனுக்கு நன்றி கூறி நிற்கின்றேன். 1990 ஆம் ஆண்டு காலப் பகுதியில் மயிலிட்டி, ஊறணிப் பங்கில் அருட்தந்தை பீற்றர் துரைநணம் அடிகளாருடன் உதவிப்பங்குத் தந்தையாக இருந்தபோது அதே ஆண்டில் ஆனி மாதம்



ஊரே இடம்பெயர்ந்து இரவோடு இரவாக இளவாலை மண்ணில் தஞ்சம் புகுந்தோம். அக் காலப்பகுதியில் இளவாலையில் புனித ஹென்றி அரசர் கல்லூரியின் அதிபராகவும், மறைக்கோட்ட முதல்வராகவும் பணியாற்றியவர் நமது ஆயர் அவர்கள். அந்த நள்ளிரவு நேரத்திலேயே நாம் அனைவரும் தங்குவதற்குத் தனது கல்லூரியையும் ஆயைப் பங்கினையும் வழங்கி எமக்கு நம்பிக்கையூட்டி நின்ற தருணத்தை நெஞ்சார் நினைத்துக் கொள்கின்றேன்.

இவர் குருவாக இருந்த காலப்பகுதியில் கல்வியை இறைபணிக்குரிய திறவுகோலாகக் கையாண்டு சாதி சமய வேறுபாடுகளின்றி மாணவர்களுக்கும் ஆசிரியர்களுக்கும் கல்வி அதிகாரிகளுக்கும் விழுமிய வழி-

களைக் காட்டி நின்றார். வடமராட்சியிலே முற்காலத்தில் வதிரி திரு இருதயக் கல்லூரிக்கு மறுபடிபும் ஒரு கத்தோலிக்க குருவானவரை இணைத்து தொலைந்து போன அந்தப் பாரம்பரியத்தை மீண்டும் கட்டியெழுப்பி யிருக்கின்றார். மேலும் எமது பகுதிகளில் ஆசிரிய வளம் எப்போதெல்லாம் குறைவாகக் காணப்படுகின்றதோ அப்போதெல்லாம் நாம் எழுதும் கடிதங்களுக்கு தனது முழு ஆதரவையும் வழங்கி உயர் அதிகாரிகளைச் சந்தித்து அவர்களிடமிருந்து தீர்வைப் பெற எமக்கு வழிசமைத்தவர்.

வடமராட்சிப் பிரதேச மக்களின் வாழ்வாதாரம் (மீன்பிடி) பாதிக்கப்படும்போதெல்லாம் மக்களுக்காகக் குரல் கொடுத்து 'தனக்குரிய பாணியில்' உரியவர்களின் கவனத்திற்குப் பிரச்சினைகளைக் கொண்டு சென்று சமூகமான தீர்வுகளைப் பெற உறுதுணையாக இருந்தமையையும் நான் கண்கூடாகக் கண்டிருக்கின்றேன்.

மேலும் வடமராட்சியில் இவருடைய காலப்பகுதியில் ஆயைங்கள் பல மீள் எழுச்சி கண்டுள்ளன இன்னும் பல புதிதாக எழிலுக்குகொண்டு எழுந்துள்ளன.

பலாவி ஆரோக்கிய மாதா ஆயைம், அதனோடு இணைந்த வளவாய் ஆயர் இல்லம், அதனுள் சிற்றாலயம், பருத்தித்துறைப் பங்கின் புனித லூர்து அன்னையின் திருத்தலத்தில் நற்கருணைச் சிற்றாலயம், அச்சவேலிப் பங்குடன் இணைந்திருந்த ஒட்டகப்புலப் பங்கு 2020ம் ஆண்டு ஆவணி

19ம் திகதி தனிப் பங்காக்கப்பட்டு ஊர் மக்களின் முழு ஒத்துழைப்புடன் ஒட்டகப்புலம் புனித அமல உற்பவ நாயகி ஆயைமும் வயாவிளான் புனித யாகப்பர் ஆயைம், புனித உத்தரிய மாதா ஆயைம் புணரமைக்கப்பட்டு வழிபாட்டிற்குப்



பயன்படுகின்றன. இவ் இடங்களில் குருமனைகளும் அமைக்கப்பட்டுள்ளன. கட்டைக்காடு கப்பலேந்தி மாதா ஆயைம், இவரது காலத்தில் புதிதாகத் தோற்றம் கொண்டு-டழுந்த ஆயைக் கட்டுமானங்களாகும்.

மேலும் தாயையடி ஆயைப் புணரமைப்பு, அப்போஸ்தலிக்க கார்மேல் சபையினருக்கான ஒரு மடத்தை உருவாக்க முன்னின்று உழைத்தவர். இவரது முயற்சியால் தென் இந்தியாவிற்குரிய லியோன் நகர புனித வளனார் சபை அருட்சகோதரிகளை 20.07.2017ம் ஆண்டு மணற்காட்டுப் பங்கி-

ற்கு அழைத்து அவர்களுடைய பணியை ஆரம்பித்து வைத்தது இவரையே சாரும்.

செம்பியன்பற்று நாகர்கோயில்

குடாரப்புப் பகுதிகளில் ஆயைங்களின் மீள் உருவாக்கம், பருத்தித்துறைப் பங்கில் புனித அந்தோனியார் ஆயைக் கட்டுமானங்களின் மீள் உருவாக்கம், தும்பனை புனித மரியன்னை ஆயை கட்டுமானப் புர்த்திகள், மாதனைக் கிறிஸ்து அரசர் ஆயைத்திற்கான வேலைகளின் ஆரம்பத் திற்கும் துணை புரிந்துள்ளார்.

இவைமட்டுமன்றி தென்மராட்சிப் பிரதேசத்தில் சாவகச்சேரி புனித லிகோரியர் ஆயைம், மிருசுவில் புனித நீக்கிலார் ஆயைமும் பங்குப் பணிமனையும் பனை, முகமாவை ஆரோக்கிய அன்னை யாத்திரைஸ் தல மீளமைப்பு புலோப்பனை புனித பேதுருவானவர் ஆயை வேலைத்திட்ட ஆரம்பம், கச்சாய் புனித இராயப்பர் ஆயைக் கட்டுமானங்களின் ஆரம்பம் அல்லாரை செபமாவை மாதா ஆயைக் கட்டுமானங்கள் என இவரது காலப் பகுதியில் பருத்தித்துறை மறைக்கோட்டத்திற்குட்பட்ட தென்மராட்சிப் பிரதேசம் கண்ட கட்டுமானப் பணிகளாகும். அத்தோடு அன்பின் பணியாளர் சபையினரால் மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கான கல்விப் பணியாற்றுவதற்கான கட்டுமானப் பணியின் ஆரம்பத் திட்டங்களும் இவரது காலத்தில் உருவான திட்டங்களாகும்.

இவ்வாறாக இவருடைய காலத்தில் ஆன்மீகப் பணிகள் பல கோணங்களிலும் விரிவுபடுத்தப்பட்டு சிறப்புற்றிருக்கின்றன. இனி வரும் காலங்களிலும் இறை துணையோடு இவர் பணிகள் சிறந்தோங்கவும் இறை கருணையுடன் நீண்ட உடல் நலம் ஆன்மீக பலம் பெற்று இறைபணியாற்றும் கருவியாக இவரை இறைவன் வழிநடத்த வேண்டும் என்றும் இறைமக்களோடு சேர்ந்து செபித்து வாழ்த்தி நிற்பதில் உள மகிழ்வெய்துகின்றேன்.

அருட்திரு அ.வ.வெளர் அடிகள்
மறைக்கோட்ட முதல்வர்
பருத்தித்துறை

நன்றி: ஆயரின் பொன்விழா மலர்

கிளிநொச்சி மறைக்கோட்டத்தில்

(5ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

ஆரோபணம் இளைஞர் இல்லம் எமது ஆயிரின் கண்காணிப்பில் 14.07.2020 அன்று இயக்குநரின் வதிவிடமும், மாணவர்களுக்கான மண்டபமும் புதிதாக நிர்மாணிக்கப்பட்டது அத்தோடு கணனிக்கூடமும், வகுப்பறை கட்டடத் தொகுதிகளும் புணரமைக்கப்பட்டு 14.07.2020 திறந்து வைக்கப்பட்டது. மேலும் 04.05.2023 அன்று மாணவர்களுக்கான கல்விக்கூடம் புணரமைப்பு செய்யப்பட்டது. மாணவர்களின் வருவாய்க்காக பொச்சுத் தொழிற்சாலை 20.06.2021 அன்று உருவாக்கப்பட்டது.

பரந்தன் பங்கில் மாணவர்களின் மறையறிவை வளர்க்கும் அவசியத் தேவையை அறிந்தவராக 2023 ஆம் ஆண்டு மறைப்பாடசலையை அமைப்பதற்கு அனுமதி தந்து வழிகாட்டி நின்றார்.

கரித்தாஸ் வன்னி கியூடெக் மூலம் கிராஞ்சியில் 03.07.2022 ஆம் ஆண்டு புனித அந்தோனியார் அறநெறிப் பாடசாலை புதிதாகக் கட்டி திறந்து வைக்கப்பட்டது.

மேய்ப்புப் பணிகளில் நல் மேய்ப்பனாக கிளிநொச்சி பரந்தன் பங்குப் பணிமனையை ஆயர் அவர்களே முழு செலவையும் பொறுப்பேற்று 2020 மார்ச் மாதத்தில் கட்டிமுடித்துள்ளார். கொரோனா தாக்கத்தால் ஏற்பட்ட சூழ்நிலை காரணமாக 2020ம் ஆண்டு செப்டம்பர் 03ம் திகதி ஆயர் அவர்களால் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டு பங்குப் பணிமனை திறந்து வைக்கப்பட்டது.

உருத்திரபரம் பங்குப் பணிமனை புணரமைப்பு செய்யப்பட்டு 2023 ஆம் ஆண்டு ஆயர் அவர்களால் திறந்து வைக்கப்பட்டது. வட்டக்கச்சி பங்குப் பணிமனை ஆயருடைய நிதிப்பங்களிப்புடன் புணரமைப்பு செய்யப்பட்டு 2023 ஆம் ஆண்டு திறந்து வைக்கப்பட்டது. கிளிநொச்சி மறைக்கோட்டத்தில் இருக்கின்ற பங்குகளிலும் நிறுவனங்களிலும் சமூகத்திலும் காலத்தின் தேவைக்கேற்ப பணியாற்றி மந்தைகளின் மனங்களில் இடம்பிடித்த எம் ஆயனே! உம் பணி தொடர அன்னை மரியின் வழியில் சிறப்புடன் பணியாற்ற செபங்களுடன் கூடிய நல்வாழ்த்துக்கள்.

முல்லைத்தீவு மறைக்கோட்டத்தில் ஆயர் அவர்களின் பணிப்பதிவுகள்

ஆழிப்பேரலையால் பல்லாயிரக்கணக்கான உயிர்கள் காவுகொள்ளப்பட்ட மிகப்பெரும் சோகம் ஆறுவதற்குள் போரின உயிர் இழப்புகளும் உடமை இழப்புகளும் மக்களை நிலை குலையச் செய்தது. குறிப்பாக முள்ளிவாய்க்காலில் ஆயிரக்கணக்கான மக்கள் கொன்று குவிக்கப்பட்டு மேலும் ஆயிரக்கணக்கான மக்கள் நிரக்கதியற்ற நிலைக்குத் தள்ளப்பட்டார்கள். இச்சூழலில் இம்மக்களின் துயர்துடைக்கும் பணிகளை மிகவும் கரிசனையுடன் எமது ஆயர் ஆன்மீக, கல்வி, சமூகப்பணியில் அக்கறையுடன் தொடர்ந்து ஈடுபடுகிறார்.

முல்லைத்தீவு

ஆயருடைய காலத்தில் மக்களின் ஒத்துழைப்புடன் புதிய பங்குப் பணிமனை திறந்து வைக்கப்பட்டது. சனாமிப் பேரலையால் பழமை வாய்ந்த கப்பலேந்தி மாதா ஆயைம் முழுமையாக அழிந்த வேளையில் புதிதாகக் கட்டப்பட்டுத் திறந்து வைக்கப்பட்டது. 15.08.2023 மேற்படி ஆயைத்தின் 125 ஆம் ஆண்டு யூபிலி விழாவும் ஆயர் தலைமையில் திருப்பலியும் இடம்பெற்று கொண்டாடப்பட்டன.

திருநத்தையின் தூதுவர் யாழ் மறை மாவட்டத்திற்கு வருகை தந்த வேளை ஆயர் அவரை முள்ளிவாய்க்காலிற்கு அழைத்து வந்து யுத்தவடுக்களைக் காண்பித்து மக்களுக்கு ஆறுதல் கூறியதுடன் அவர்களுக்காகச் செபித்தார்.

புதுக்குடியிருப்பு குழந்தை இயேசு

மேற்படி ஆயைம் 19.08.2017ல் ஆயர் அவர்களால் திறந்து வைக்கப்பட்டது. 05.06.2018 அன்று, பங்கு மக்களின் சமூக முன்னேற்றத்தைக் கருத்தில் கொண்டு புதிய மண்டபம் ஆயரின் நிதிப்பங்களிப்புடன் 06.02.2020 இல் திறந்து வைக்கப்பட்டது. புனித சூசையப்பர் ஆயைம் முன்னாள் ஆயர் அவர்களால் அடிக்கல் நாட்டப்பட்டு 21.01.2023 அன்று ஆயர் அவர்



களால் திறந்து வைக்கப்பட்டது.

புதுக்குடியிருப்பு நோ.க வித்தியாலயம் 2017 இல் ஆயர் அவர்களின் விஷேட முயற்சியால் பாடசாலைக்கு அருட்பணி அ. நொபின்சன் யோசவ் முதல்வராக நியமிக்கப்பட்டு தொடர்ந்து கட்டட அதிகரிப்பு, வீரீட்சைச் சித்திகளின் அதிகரிப்பும், ஆன்மீக, ஒழுக்க வளர்ச்சியும், பாடசாலைக்கான மாணவர் விடுதி ஒன்றும் கட்டப்பட்டு ஆயர் அவர்களால் 16.01.2023 இல் திறந்து வைக்கப்பட்டது.

தர்மபுரம் புனித பிரான்சிஸ் சவேரியார் ஆயைத்தில் புதிதாக அமைக்கப்பட்ட பங்குப் பணிமனை 25.09.2023 அன்று ஆயர் அவர்களால் திறந்து வைக்கப்பட்டது. மாணவர்களின் கல்வி வளர்ச்சிக்காக புனித பேதுருவானவர் முன்பள்ளியும் 12.02.2024 அன்று ஆயர் அவர்களால் திறந்து வைக்கப்பட்டது. தர்மபுரம் பங்கில் பணியாற்றுவதற்காக வியாகூல அன்னைமரி ஊழியர் சபை அருட்சகோதரிகள் அழைக்கப்பட்டு 12.02.2024 அன்று விசுவமடு ரெட்பானாவில் அருட்சகோதரிகளுக்கான மடத்திற்குரிய அடிக்கல் நாட்டப்பட்டு கட்டட வேலைகள் நடைபெறுகின்றன.

நன்றி: ஆயரின் பொன்விழா மலர்

நீங்கு நிகைவில் 9ம் ஆண்டு நீங்கு நிகைவில் 27ம் ஆண்டு

	
அமர் யோசை ஜெயராஜா	அமர் J.D. யோசை
பிறப்பு 12 12 1953	பிறப்பு 03 17 1922
ஹெப்பு 04 04 2015	ஹெப்பு 16 08 1997

"நல்லதொரு போராட்டத்தில் ஈடுபட்டு நலமாக வாழ்வை முடித்துக்கொண்ட சகோதரர்களே விண்ணிலும் நலமாக வாழ்க்கள்"

நினைவுகளுடன் உறுவுகள்

நீங்கா நிகைவில் 1ம் ஆண்டு

பிறப்பு 27 09 1964		ஹெப்பு 27 04 2023
------------------------------------	---	-----------------------------------

அமர்
அன்ரன் சேவியர் வில்பிறட் மேர் (லதா)

எம் வாழ்வின் தூய்மையாகவும், தொலை தூரச் சந்திரனாகவும், எம்மைத் தாங்கும் சமைதாங்கியாகவும், எம்மை வழிநடத்தும் ஆசனாகவும், தன்னிகரில்லாத் தாயாகவும், எமக்கு வாழ்வழித் தெய்வமாகவும் வாழ்ந்த எமது மூத்த சகோதரியே! உங்கள் ஆன்மா இறைவனில் இளைப்பாறத் தினம் மன்றாடுகின்றோம்.

பிரிவால் துயருறும் சகோதரர், சகோதரிகள், உறுவுகள்.

372கடற்கரை வீதி, நாவாந்துறை.

கண்ணீர் அஞ்சல்



அமர். J. பாலேந்திரன்
(பாலா)

பிறப்பு 30.04.1948 **ஹெப்பு** 22.04.2024

எம் கத்தோலிக்க அச்சகத்தில் பல ஆண்டுகளாகப் பணி செய்து அமரத்துவம் அடைந்த J. பாலேந்திரன் (பாலா) அவர்களின் வாழ்வுக்காக இறைவனுக்கு நன்றி கூறுகின்றோம். அவரின் ஆன்மா இறைவனில் இளைப்பாற மன்றாடுவதுடன், ஆழ் துயர் கொண்டுள்ள குடும்பத்தினருக்கு எமது ஆழ்ந்த அனுதாபங்களைத் தெரிவித்துக் கொள்கின்றோம்.

முகாமையாளர், பணியாளர்கள்

புனித வளன் கத்தோலிக்க அச்சகம்

பாத்திமா அன்னையின் காட்சிகள் மற்றும் சிறப்புகள்

மாசற்ற முறையில் கருவிலே உருவாகி, மனுமகனைப் பெற்றபோதும் தம் கன்னி மையில் கிஞ்சித்தும் குன்றா காரிகையவள்! விண்ணையும், மண்ணையும் இணைக்கும் பாலமாக அன்பிலே விளைந்த ஆரமுதாக அவனிக்கு வந்த காரிகையவள்! அன்பையே உயிர்நாடியாகக் கொண்டவள்.

மனிதகுலம் அழிவுப்பாதைக்குச் செல்லும் போதெல்லாம் மக்களை எச்சரிக்கவும், நல்வழிப்படுத்தவும், உலகின் பல்வேறு இடங்களில் காட்சியளித்த நம் அன்னை அவர்கள், போர்த்துக்கல்லில் உள்ள பாத்திமா நகரில் மட்டும் 6 முறை காட்சியளித்துள்ளார்.

காட்சிகளைப் பேறுபெற்றவர்கள்.

பாத்திமா ஊரைச் சேர்ந்த அல்புஸ்திரல் என்ற சிற்றூரில் வசித்த லூசியா, பிரான்ஸின், ஜெசிந்தா என்னும் சிறார்கள்க்கு அன்னையின் காட்சியினைக் காணும் பெரும் பேறு கிடைத்தது. அன்னை மூவருக்கும் காட்சி அளித்தபோது, மூவரும் ஆடு மேய்த்துக்கொண்டிருந்தனர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

தொடக்கக் காட்சிகள்

லூசியாவும், தோழிகளும் ஆடு மேய்த்துவிட்டு மதிய உணவு உண்டுவிட்டு வழக்கம் போல ஜெபமாலை ஜெபித்துக் கொண்டிருக்கும்போது முதன் முறையாக வள்ளை நிறத் தோற்றம் உயரத்தில் நிற்பதைப் பார்த்துத் திகைப்படைந்தனர். அந்தத் தோற்றம் உண்மையா இல்லையா என்று உணரும் முன்னரே மறைந்து போனதைப் பார்த்து மனக்குழப்பமடைந்தனர்.

இதேபோன்ற காட்சியை லூசியா மூன்று முறை கண்டு, பெற்றோரிடமும் ஊர் மக்களிடமும் தெரிவித்தாள். ஆனால் அவளை யாரும் நம்பவில்லை. மாறாக ஏளனம் செய்தனர்.

நான் சமாதானத்தின் தூதன் என்று உரைத்த வானதூதுவன் லூசியா, ஜெசிந்தா, பிரான்ஸின் மூவரும் சுபேசாவுக்கு அருகில் உள்ள கௌசாவெல்லா என்ற இடத்தில் ஆடுகள் மேய்த்துக் கொண்டிருந்தபோது அவர்களுக்குக் காட்சியளித்தார்.

பேர்ச்சுக்கல் நாடு 1916 ஆம் ஆண்டு முதல் உலகப் போரினால் நிகழ்ந்த துன்பத்தில் இருந்த காலகட்டம் அது. சிறார்களுக்குக் காட்சியளித்து அவர் " எம் தேவனே! உம்மை விசுவசிக்கிறேன். உம்மை அன்பு செய்கிறேன். உம்மை விசுவசிக்காமல் இருப்பவர்களுக்காகவும், உம்மை அன்பு செய்யாமல் இருப்பவர்களுக்காகவும் மன்னிப்புக் கேட்கிறேன்" என்று மூன்று முறை ஜெபித்தார். இந்த செயல்தைச் சிறார்களிடம் கூறி செபிக்கவும் வைத்தார்.



இதேபோன்று மேலும் இரண்டு முறை சிறுவர்களுக்குக் காட்சியளித்த வானதூதர் செயல்களையும், ஒறுத்தல் முயற்சிகளையும் கடவுளுக்கு ஒப்புக் கொடுக்க வேண்டும் என்றும், பாவிடிகள் மனம் திரும்ப வேண்டும் என்றும் செபிக்கும்படியும் வேண்டுகோள் விடுத்தவிட்டு மறைந்தார்.

எண்ணற்ற துன்பங்களை ஜெசிந்தாவின் குடும்பங்கள் சந்திக்க நேரிட்டாலும் ஆண்டவர் அனுப்பும் துன்பங்களை அமைதியான மனதுடன் ஏற்றுக்கொள்வோம் என்ற வானதூதரின் வார்த்தைகளை ஏற்றுத் துன்பங்களை இறைவனுக்கு ஒப்புக்கொடுத்து மகிழ்ந்தனர்.

வெருவிமரிசையாகக் கொண்டாடப்பட்ட யாழ் ஆயரின் பணிக் குருத்துவப் பொன்விழா



யாழ். ஆயர் பேரருட்கலாநிதி ஜஸ்ரின் பேணாட் ஞானப்பிரகாசம் ஆண்டகை அவர்கள் தமது பணிக் குருத்துவப் பொன்விழாவைக் கடந்த ஏப்ரல் மாதம் 24ம் திகதி கொண்டாடி மகிழ்ந்தார். ஆயர் அவர்களின் நன்றித்திருப்பலியில் மன்னார் மறைமாவட்ட ஆயர் பேரருட்திரு இம்மானுவேல் பெர்னான்டோ ஆண்டகை அவர்களும், கொழும்பு உயர் மறைமாவட்டத் துணை ஆயர் பேரருட்திரு அன்ரன் றஞ்சித் ஆண்டகை அவர்களும், Monsignor கமிலஸ் நிமலன் அடிகளும், துறவற சபைகளின் முதல்வர்கள், குருக்கள் துறவிகள் இறை மக்களெனப் பலர் பங்கேற்றனர்.

இத்திருப்பலியில் துணை ஆயர் பேரருட்திரு அன்ரன் றஞ்சித் ஆண்டகை அவர்கள் மறைபுரையாற்றினார். இத்திருப்பலிக்குப் பொன் விழா நாயகன் யாழ். ஆயர் அவர்கள் பிரதான வீதியிலிருந்து குருக்கள் துறவிகள் புடைசூழ வாத்திய இசை வரவேற்புடன் யாழ். பேராலயம் அழைத்து வரப்பட்டார். நன்றித்திருப்பலியைத் தொடர்ந்து ஆயர் அவர்களுக்கு பாராட்டுப் நிகழ்வு ஒன்றும் பேராலய வளாகத்தில் நடத்தப்பட்டது. இந் நிகழ்வில் ஆறு மறைக்கோட்டத்திலிருந்தும் அரங்க ஆற்றுக்கைகள் வழங்கப்பட்டன. ஆயர் அவர்களை வாழ்த்தி யாழ். பல்கலைக்கழகத் துணை வேந்தர் சிறி சற்குணராஜா அவர்களும், பொது நிலையினர் சார்பாக திரு. கில்பேட் குணம் அவர்களும் சிறப்புரைகளாற்றினர்.

இப் பாராட்டு நிகழ்வுகளின் சிகரமாக ஆயர் அவர்களின் பொன் விழா மலரானது அருட்பணி ம. ஜெரோ செல்வநாயகம் அடிகளாரால் வெளியிட்டு வைக்கப்பட்டது. அன்றைய தினம் தபால் திணைக்களத்தினால் ஆயர் அவர்களுக்காக வெளியிடப்பட்ட தபால் முத்திரையும் வழங்கப்பட்டது. இந் நிகழ்வில் வடமாகாண ஆளுநர், அரச, அரச சார்பற்ற உயர் நிலை அதிகாரிகள், மருத்துவர்கள், அரசியல் பிரமுகர்கள் எனப் பலரும் கலந்து சிறப்பித்தனர்.

இரு புதிய குருக்களின் முதல் நன்றித் திருப்பலி



அருட்தந்தை யே. அன்ரன் கஜீஸ்காந்தனது முதல் நன்றித் திருப்பலியை கடந்த 14.04.2024 அன்று காலை 10.30 மணியளவில் எழுமைவீவு புனித தோமையார் ஆலயத்தில் விண்ணகத்தந்தைக்கு ஒப்புக்கொடுத்தார்.

இத்திருப்பலியானது எழுமைவீவுப் பங்குத்தந்தை, அருட்தந்தை யூட்கமில்டன் தலைமையில், பங்கு மக்களின் ஒத்துழைப்புடனும் சிறப்பாக இடம்பெற்றது. இத் திருப்பலியில் பல அருட்தந்தையர்களும், அருட்சகோதரிகளும் இணைந்து செபித்து நின்றார்கள்.

அருட்தந்தை பீ. அ. கமலராஜ் தனது முதல் நன்றித் திருப்பலியை கடந்த 14.04.2024 அன்று காலை 9.00 மணியளவில் மாதகல் புனித தோமையார் ஆலயத்தில் விண்ணகத்தந்தைக்கு ஒப்புக்கொடுத்தார்.

இத்திருப்பலியானது மாதகல் பங்குத்தந்தை தலைமையில், பங்கு மக்களின் ஒத்துழைப்புடனும் சிறப்பாக இடம்பெற்றது. இத் திருப்பலியில் பல அருட்தந்தையர்களும், அருட்சகோதரிகளும் இணைந்து செபித்து நின்றார்கள்.

வெண்புரவி நகருக்கு புதியதோர் கேட்போர் கூடம்



அல்லைப்பிட்டி வெண்புரவிநகர் மக்களின் பன்முக, சமூக வளர்ச்சிக்காக மண்கும்பான் பிரதேசத்தில் புதிதாக அமைக்கப்பட்டுவந்த கேட்போர் கூடத்தின் கட்டுமானப் பணிகள் நிறைவடைந்த நிலையில் அக்கட்டத் திறப்பு விழா கடந்த 11ஆம் திகதி நடைபெற்றது.

வெண்புரவி நகர் நிறுவனர் அருட்தந்தை அமிர்த ஜெயசேகரம் அடிகளின் தலைமையில் இடம்பெற்ற இந்நிகழ்வில் யாழ். மறைமாவட்ட ஆயர் பேரருட்கலாநிதி ஜஸ்ரின் ஞானப்பிரகாசம் ஆண்டகை கலந்து புதிய கட்டடத்தை ஆசீர்வதித்துத் திறந்துவைத்தார்.

இந்நிகழ்வில் அருட்தந்தையர்கள், அருட்சகோதரிகள், மக்கள் கலந்துகொண்டனர்.

ஆசிய ஆயர் பேரவையின் ஏற்பாட்டில் பிலிப்பைன்ஸில் சூழலியல் மாநாடு



ஆசிய ஆயர் பேரவையின் காலநிலை மாற்றத்திற்கான அவையத்தின் ஏற்பாட்டில் முன்னெடுக்கப்பட்ட சூழலியல் மாநாடு கடந்த 11ஆம் திகதி தொடக்கம் 16ஆம் திகதி வரை பிலிப்பைன்ஸ் நாட்டின் தகாய்தே நகரத்தில் நடைபெற்றது.

இயற்கை அனர்த்தங்களைக் கட்டுப்படுத்தும் காலநிலை மாற்றத்திற்கு ஈடுகொடுக்கும் சிறு குழுமங்களை உருவாக்குவோம் என்னும் கருப்பொருளில் நடைபெற்ற இம்மாநாட்டில் இலங்கை, இந்தியா, பாகிஸ்தான், பங்களாதேஸ், நேபாளம், பிலிப்பைன்ஸ், ஜப்பான், வியட்னாம், மலேசியா, இந்தோனேசியா, மியன்மார் மற்றும் தாய்லாந்து ஆகிய 12 நாடுகளைச் சேர்ந்த 38 வரையான ஆயர்கள், குருக்கள், துறவிகள், பொதுநிலையினர் பங்குபற்றியதுடன் இலங்கையிலிருந்து யாழ். மறைமாவட்டக் குருமுதல்வர் அருட்தந்தை ஜெபரட்ணம் மற்றும் இலங்கை கறித்தாள் செடெக் நிறுவன இயக்குநர் அருட்தந்தை லூக் நெல்சன் பெரேரா ஆகியோர் கலந்துகொண்டனர்.

இம்மாநாட்டில் மறைமாவட்ட ரீதியாக சுற்றுச்சூழல் மேம்பாட்டு ஆணைக்குழுக்களை உருவாக்குதல், பங்கு ரீதியாக சுற்றுச்சூழல் மேம்பாட்டுக் குழுமங்களை அமைத்துப் பல செயற்றிட்டங்களை செயற்படுத்துவதாகத் தீர்மானிக்கப்பட்டது.

சவேரியார் குருத்துவக் கல்லூரியில் தமிழ் விழா



கொழும்புத்துறை புனித பிரான்சிஸ்கு சவேரியார் உயர் குருத்துவக் கல்லூரி தனிநாயகம் தமிழ் மன்றத்தினால் முன்னெடுக்கப்பட்ட தமிழ் விழா கடந்த 18ஆம் திகதி நடைபெற்றது.

கல்லூரி அதிபர் அருட்தந்தை கிருபாகரன் அவர்களின் வழிநடத்தலில் மன்றக் காப்பாளர் அருட்தந்தை நெவினஸ் அவர்களின் ஒழுங்குபடுத்தலில் குருமட வெளியரங்கில் இந்நிகழ்வு இடம்பெற்றது. நிகழ்வின் ஆரம்பத்தில் அமரர் அருட்தந்தை தனிநாயகம் அடிகளின் உருவப் படத்திற்கு மலர்மாலை அணிவிக்கப்பட்டு ஒளியேற்றப்பட்டது.

தொடர்ந்து தமிழ்விழா நிகழ்வுகள் முன்னெடுக்கப்பட்டதுடன் இவ்விழாவின் சிறப்பு நிகழ்வாக திரு. அன்று யூலியஸ் அவர்களின் நெறியாள்கையில் சவுலின் மனமாற்றத்தைச் சித்தரிக்கும் சங்க நாடம் நாட்டுக்கூத்தும் அருட்சகோதரர்களால் ஆற்றுகை செய்யப்பட்டது.

யாழ். பல்கலைக்கழக வாழ்நாள் பேராசிரியர் அருட்தந்தை பிலேந்திரன் அவர்கள் பிரதம விருந்தினராகவும் அமலமரித்தியாகிகள் யாழ். மாகாண முதல்வர் அருட்தந்தை ஜெயந்தன் பச்சேக் அடிகள் சிறப்பு விருந்தினராகவும் கலந்துகொண்டனர்.